

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова

Высшая школа перевода (факультет)

при поддержке фонда «Русский мир»



**II Международный семинар
«Иноязычное образование в меняющемся мире»**

19.11.2025 – 23.11.2025

г. Белград (Сербия)

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие международном семинаре «Иноязычное образование в меняющемся мире».

Во время семинара планируются выступления и дискуссии по следующим направлениям:

Иноязычное образование в эпоху цифровизации.

Традиции и инновации в преподавании иностранных языков.

Учебники и пособия по иностранным языкам: традиции и новаторство.

Дистанционное обучение иностранным языкам.

Информационные технологии на занятиях по иностранным языкам.

Творческие и исследовательские работы на иностранных языках.

Роль родного языка при обучении иностранному языку.

Основы перевода на занятиях по иностранному языку.

Перевод как вектор научных знаний и культурных ценностей.

Культурно-этические и социально-психологические аспекты многоязычной коммуникации.

В рамках работы семинара планируется проведение круглых столов:

Пути повышения мотивации изучения русского языка в современном мире.

Учебники и пособия по русскому языку: традиции и новаторство.

Фонетические трудности в освоении русского языка как иностранного и пути их преодоления.

Художественный текст как инструмент формирования межкультурной компетенции.

.Научный текст на занятиях по русскому языку как иностранному.

По завершении семинара планируется **публикация электронного издания сборника научных статей участников семинара** с присвоением всех библиотечных символов (ISBN, УДК, ББК) и дальнейшим размещением его на сайте Высшей школы перевода (факультета) МГУ имени М.В. Ломоносова и электронной библиотеке (РИНЦ).

По окончании семинара участникам будут выданы **сертификаты** установленного образца об участии в семинаре.

Рабочий язык – русский.

Участие в работе семинара очное. Дистанционный формат не предусмотрен.

График работы семинара:

19.11.2025	– заезд участников семинара – размещение в отеле – регистрация участников семинара
20.11.2025	– открытие семинара – презентация трудов Высшей школы перевода (к 20-летию факультета) – пленарные доклады
21.11.2025	- выступления участников семинара – тематические круглые столы
22.11.2025	- выступления участников семинара – тематические круглые столы – закрытие семинара, подведение итогов
23.11.2025	– отъезд участников семинара

Для участия в семинаре необходимо заполнить **регистрационную форму** (см. официальный сайт факультета www.esti.msu.ru) и отправить ее по электронному адресу info_rusperevod@mail.ru **до 01.11.2025 г.** с темой «Международный научный семинар».

Приглашение для оформления командировки будут отправлены участникам **в течение 14 дней после заполнения регистрационной формы**.

Возможные формы участия в семинаре:

- доклад; продолжительность выступления – 20 мин.;
- участие в качестве слушателя.

Семинар будет проходить по адресу: Сербия, Белград, Русский центр фонда «Русский мир» при Белградском университете.

Проживание в гостинице оплачиваются организаторами семинара.

Проезд к месту проведения семинара и прочие расходы оплачиваются командирующей стороной или самими участниками.

Информация о семинаре доступна на сайте Высшей школы перевода (факультета) Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова www.esti.msu.ru.

Дополнительную информацию можно получить по электронному адресу: info_rusperevod@mail.ru или по телефону: +7 916 605 9765